

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.856

FRANQUEO
CONCERTADO

Miércoles 13 de Abril de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

En el VII aniversario de la República

Mañana cumple la República su VII aniversario. Las circunstancias de que esta fecha gloriosa aparece rodeada en esta ocasión, constituyen un acicate para la meditación. Nunca más oportuno y conveniente que en estos momentos recordar los antecedentes del advenimiento de la República y las circunstancias en que este importantísimo hecho se produjo.

Las elecciones municipales del 12 de abril del 31 adquirieron un carácter plebiscitario. Tal carácter era notoriamente anómalo. Por su específica naturaleza, no podía ventilarse en ellas ningún interés de carácter nacional. Su cometido era puramente localista. Los pueblos de España habían de resolver en sus comicios sus problemas privativamente locales, iban a enfrentarse los electores con la politiquilla menuda; tan menuda, que en circunstancias normales las pugnas electorales se circunscribían a las simpatías o antipatías de barrio... Muchas veces, ni eso sucedía; eran chismes de calle o de patio los que daban animación o prestaban calor a la jornada electoral.

No obstante, el 12 de abril del 31 no fue así. Los problemas del municipio y las cuestiones del barrio o de la calle no jugaron lo más mínimo en la jornada electoral. Ningún interés local movilizó a los electores. Pueblos y villorrios, ciudades y capitales de España mostráronse unánimes en significar su repulsa o adhesión a la política personal que en el Trono representaba el último Borbón.

Por qué se operó esa maravillosa anomalía? Porque el pueblo español sentía unánimemente una animadversión profunda contra el régimen dictatorial, sea cual sea su naturaleza; pero aún mayor al esa dictadura llevaba el oprobioso aditamento de la escuela del militarismo incivil. El pueblo español, con su sagacidad instintiva, supo acumular toda la responsabilidad moral e histórica del oprobio de los siete años de la dictadura primorreyista sobre el único responsable real: el Borbón degenerado y traidor al juramento hecho de defender la Constitución liberal, cuya custodia se le había confiado.

Contra todo esto votó unánimemente el pueblo español en la primera ocasión que se le depuso para expresar libremente su modo de pensar, sin palear siquiera a considerar si la ocasión en que lo hacía era o no apropiada.

El recuerdo es apropiadísimo en el momento de conmemorar ahora el aniversario de esa fecha histórica. ¿Puede un pueblo, en el corto lapso de tiempo desde entonces transcurrido, cambiar fundamentalmente unos sentimientos tan unánimes y espontáneamente manifestados? Si hoy se repitiesen las circunstancias, estamos firmemente seguros de que el plebiscito arrojaría una unanimidad bastante más abrumadora que la de entonces, con haber sido tan aplastante aquella que el Borbón ni siquiera intentó resistir con la cuadrilla de sus incondicionales.

Revivir esos antecedentes del advenimiento de la República nos parece el comentario más elocuente para las sangrientas jornadas con que vamos a conmemorar el VII aniversario. Toda esta tragedia de crímenes, devastaciones, ruinas y luto, en medio de la cual se alza dignamente insonante la bandera republicana, no representa otra cosa que el inicuo atropello que el fascismo internacional está cometiendo contra los sentimientos más genuinos del auténtico pueblo español, mediante los torren-tes de metralla que impunemente está vertiendo sobre nuestro suelo, con la complicidad de ese monstruoso Comité de No Intervención y la tolerancia de las democracias corroidas y dominadas por el capitalismo internacional.

El recuerdo evidencia todo eso; pero también nos muestra una lección que jamás debe olvidarse el pueblo español. La guerra que implacablemente nos están haciendo las dictaduras fascistas es una monstruosidad; más también es una esplosión. La República no acertó a sacar de aquella desastrosa victoria el fruto debido. Los raudales de sangre democrática y proletaria de que hoy están empapados todos los campos de España, son la esplosión de aquella desbordante e inconsciente alegría, en medio de la cual se cumplieron las trascendentales jornadas de aquel cambio de Régimen fundamental.

La seguridad de que el pueblo español se manifestaría hoy más unánimemente contra la bárbara dictadura que por medios tan brutales e inhumanos se nos quiere imponer, si se le diese ocasión para ello, debe ser nuestro mayor aliciente en la dura lucha a que se nos ha llevado; pero será imposible perseverar en ella con la fe necesaria para superar las difíciles pruebas a que todos seremos sometidos si no existe la seguridad plena de que las tolerancias suicidas no volverán a repetirse. Porque el pasado no vuelva es por lo que el pueblo español mantiene en pie la gloriosa enseña republicana.

El Japón deja ver su odio a Inglaterra

Los generales y almirantes desprecian al ejército inglés

Las relaciones del Japón con Inglaterra, a juzgar por la prensa de aquel país, son cada vez más tirantes. Los japoneses no sienten ninguna simpatía, en las actuales circunstancias, hacia los Ingleses. Así se re-

fleja en la prensa, que no deja de ser un barómetro político digno de ser tenido en cuenta.

La revista "Alnode", muy extendida y considerada, especialmente entre el elemento militar nipón, está publicando opiniones emitidas por los altos jefes de la Marina, del Ejército en activo y en la reserva — en una reunión que con dicho objeto convocó la mencionada revista —, por las que se ve cómo opinan las fuerzas armadas de aquel país en sus relaciones con la Gran Bretaña.

El vicealmirante Moriyama dice que las hostilidades en China no hubieran comenzado si Inglaterra no hubiese animado a los chinos, diciéndoles:

"Adelante; podéis confiar en mí." Inglaterra alentó — asegura — con sus enormes medios la propaganda en China y hasta en los Estados Unidos, y estos dos países se han visto obligados a bailar al son que en Londres tocaban.

El general Itami puso de relieve que la alianza con el Japón, no es la de hoy.

Entonces era la primera potencia del mundo; ahora se halla en decadencia. Casi no se encuentra al nivel del Japón.

Entonces, Inglaterra despreciaba a los japoneses, como pueblo de color, y únicamente los aceptaba para salvaguardar sus intereses en China.

Para nada más que eso los consideraba buenos, porque sus propias fuerzas no eran suficientes para lograr sus propósitos. En la actualidad la Gran Bretaña intenta explotar a los Estados Unidos y a la Unión Soviética en perjuicio del Japón.

La política actual de Inglaterra es la política de un loco, de un enfermo. Yo he vivido mucho tiempo en Inglaterra — continúa Moriyama —, y cuando regresé de allí, en 1923, estaba convencido de que dentro de algunos años se desmoronaría, porque su conducta durante la guerra mundial, y después de aquella, no podía conducir más que al hundimiento.

Durante el conflicto de la Manchuria pensé que el quebrantamiento de la Gran Bretaña iba a ocurrir antes de lo que había pensado; y ahora me parece que voy a presenciar dicho hundimiento en un futuro muy próximo.

Se debía dar a Inglaterra un golpe de energía, para que comprenda que al Japón hay que tomarlo en serio.

El almirante Ryoze-Vakamura manifestó que Inglaterra obraba desde el punto de vista de sus intereses. El Japón — dijo — debe cortar por tierra las líneas de unión de Hong-Hong con el Sur de China. No se necesita declarar ninguna guerra contra Inglaterra. Estas líneas de unión — por ejemplo, los ferrocarriles Cantón-Kowhuen y Cantón-Hankea — se podrán cortar fácilmente, con lo que el valor de Hong-Hong, como base de flota, sería nulo. Sin declarar una guerra contra la Gran Bretaña, se podría lograr, de este modo, que se retirase del Asia Oriental.

El contraalmirante Tanetsugo-Sora opinó que Inglaterra no podía pensar en una guerra contra el Japón, porque, dada la actual situación en el Mediterráneo, se encontraba imposibilitada para enviar al Asia Oriental una flota que fuese capaz de enfrentarse con la japonesa.

Se le podía cerrar fácilmente el Canal de Suez por medio de submarinos secretos, submarinos que operan ahora de un modo continuo en el Mediterráneo.

Y esto le obligaría a dar la vuelta por África, como a la flota rusa en la guerra ruso-japonesa.

Entre tanto, los japoneses podían ocupar Hong-Hong y Singapur y amenazar los estados malayos y el Océano Índico.

De esta manera, la flota británica no tendría ningún punto de apoyo en el Asia Oriental.

En caso de una semejante paralización de la flota británica, se produciría, con toda seguridad, una rebelión en la India.

¿Qué hay en las alturas de Sierra Carbonera?

Los presos políticos que construyeron los emplazamientos de las defensas fascistas, han desaparecido

Por mucho que traten de ocultar la realidad de los hechos, y muy distrañamente que realicen sus tenebrosas maniobras, siempre quedan hilos sueltos por donde se descubren, aunque no con aquel lujo de detalles que quisieran conocer las autoridades inglesas.

—En Gibraltar— nos dice este hombre que ha recorrido durante diez meses las zonas fascistas del Sur — saben que las constantes llegadas a Algeciras de técnicos y "turistas" alemanes, obedecen a algo más que a perfeccionar los métodos combativos de las hordas de Franco.

El sueño dorado de los militares fascistas es despojar a Inglaterra del Peñón. Creen que esto ahora podría tener realización, y muy inmediata. Se ha dicho en centenares de artículos, en conferencias de los magnates del fascismo, lo ha lanzado indiscretamente Queipo de Llano — con general indignación de Salamanca —, aunque las rectificaciones oficiales de los rebeldes españoles se hayan apresurado a desmentirlo.

—Ahora — decía determinado jefe de Falange, en una reunión del Casino "Peña Lebrero", de Jerez de la Frontera — no es como antes. Cuando quiera el generalísimo, ya verán esos Ingleses lo que hacemos de su astucia y de su mala fe. Antes no se podían hacer maniobras militares en el campo que rodea a Gibraltar. Se nos prohibió siempre artillar Sierra Carbonera. En cincuenta kilómetros alrededor del Peñón no se consentían guarniciones de Artillería... Todo eso ya lo hemos olvidado, y ahora, en nuestro territorio nacional, hacemos lo que nos parece. Ya verán las sorpresas que les preparamos para cuando llegue el momento. Sí, señores, sí; no nos ganarán por la mano. Si yo hablara...

—Este jefe, si hablara, sigue diciendo nuestro confidente — diría algo que sospechan los mandos militares de Gibraltar, pero que no logran esclarecer. Relataría, por ejemplo, que en La Línea existe una titulada "Academia de Preparación y Capacitación de Mandos Subalternos", regida por oficiales del Estado Mayor del Reich, a la cual están agregados numerosos técnicos "nazis" de Ingeniería militar, que pasan las semanas practicando el deporte de "caza mayor" en la Sierra Carbonera. Diría también que, constantemente, rosarios interminables de camiones conducen a las alturas de dicha Sierra millares de toneladas de cemento, hierro y piedra. Seguramente concretaría que por estas rutas serranas han marchado con rumbo desconocido más de cincuenta máquinas taladradoras, y que durante los meses de noviembre, diciembre, enero y febrero del pasado y de este año, desde Cádiz, Algeciras y Málaga — donde fueron descargados por barcos de guerra alemanes, entre ellos el "Almirante Scheer" — fueron transportadas sobre grandes plataformas motorizadas unas enormes cajas, largas y altas, veinticinco, según mis notas, a lugares desconocidos de la citada Sierra carbonera. ¿Qué encerraban esas cajas? Yo tengo noticias, que reputo por exactísimas, de que son cañones de largo alcance de costa.

Si el indiscreto jefe falangista de Algeciras hablara, seguramente contaría que a seis kilómetros escasos de la ciudad, en la falda de la mencionada Sierra Carbonera, al pie de una carretera de recentísima construcción, hay una cintura de puestos servidos por fuerzas de la Guardia civil, que tienen la consigna rigurosísima de no autorizar el paso por aquellos lugares a persona alguna, "sea quien sea, militar o civil, que no lleve un permiso especialísimo extendido y firmado de puño y letra del Director de la Academia de Preparación y Capacitación de Mandos Subalternos de La Línea". El quebrantamiento de estas tajantes medidas les ha costado ingresar en la Prisión Militar de Algeciras a unos cuantos vecinos de aquellos alrededores, y la muerte de dos súbditos austriacos enrolados en la Legión, que se hicieron sospechosos de espías por su extraña curiosidad y su desmedido deseo de hacer alpinismo por "la Sierra".

Todo esto diría, pero lo que seguramente callaría, lo que no dirá nunca, porque sería tanto como descubrir una de las más repugnantes hazañas de la Falange de Andalucía, fué el trágico fin de unos desventurados presos políticos que durante meses y medio estuvieron, a últimos del pasado año, alojados en la Academia de La Línea. En cinco expediciones llegaron los presos. Un centenar de éstos, pertenecientes al ramo de la construcción, fueron llevados desde las cárceles de Málaga; ochenta y siete, todos metalúrgicos, procedían de la cárcel de Cádiz; trescientos diez y nueve, obreros todos del campo, vinieron desde la prisión celular de Sevilla, y doscientos once recogidos en Huelva, Badajoz, Salamanca, y cincuenta y cinco especializados en minería, que se sacaron de la cárcel de Ojún.

Todos estos hombres salían con el alba, bajo la custodia de fuertes peliques de la Guardia civil y Falange, de La Línea, y estaban en Sierra Carbonera hasta el anochecer, en que volvían a desaparecer tras las puertas, que nadie se atrevía a traspasar, de la Academia de Preparación y Capacitación de Mandos Subalternos. Nadie podía hablar con aquellas brigadas de presos; ni podían ellos escribir ni recibir correspondencia alguna. Se les prohibía rigurosamente leer periódicos, y tengo casi la seguridad — afirma nuestro interlocutor — que muchos de ellos ignoraban hasta el nombre de la ciudad donde se hallaban... Un buen observador hubiera podido advertir que los capataces que iban al frente de aquellos forzados eran agentes de la Gestapo que, armados hasta los dientes con fusiles ametralladores, bombas, pistolas y unas porras que producían escalofríos de terror, trataban violentamente a los obreros presos, y que muchos de éstos, al regreso de cada jornada, presentaban grandes magullamientos de la cara, en la cabeza, en las manos...

Pues bien. Estos forzados han construido una carretera con varios ramales, a lo largo de toda la sierra. Han abierto pozos, parapetos, líneas de trincheras, han construido emplazamientos...

(Pasa a la segunda página.)

La aviación leal bombardea con intensidad y eficacia concentraciones enemigas

PARTE DE GUERRA

Barcelona. — El parte oficial de guerra facilitado anoche dice:

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Nuestro ataque iniciado ayer contra Granja de Escarpe ha continuado en el día de hoy, consiguiendo nuestras tropas desalojar al enemigo de dicho pueblo y del vértice Tancat, y obligándole a repasar el Segre. La operación emprendida contra la cabeza del puente de Balaguer ha permitido, hasta el momento dejar cercado el pueblo de Vallfogona y reducir considerablemente la zona ocupada por el enemigo.

En la margen izquierda del Segre, al Sur del Ebro, los ataques facciosos por la carretera de Paül y la de Gandesa a Tortosa, no obstante su intensa preparación artillera, fueron totalmente rechazados.

En el frente del Maestrazgo, los rebeldes, a costa de enormes bajas, protegidos por tanques, artillería y aviación, lograron ocupar algunas alturas de escaso interés táctico, quedando nuestra línea frente al caserío de Anroig y el pueblo de Catí.

EXTREMADURA. — En el frente de Cáceres, las tropas leales han conquistado la cota 1.443, el vértice Cervales, Casa Balcón y cerros Caballero y Cerezo.

En el sector de Peñarroya los facciosos atacaron con bombas de mano una de nuestras posiciones, sin conseguir su objetivo, y dejando abundantes bajas en las slumbradas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra aviación de bombardeo y de caza ha efectuado hoy intensos bombardeos y ametrallamientos de tropas enemigas en la zona de Morella. Aunque se les hizo intenso fuego antiaéreo, todos los aparatos regresaron sin novedad.

Nuestros cazas han ametrallado concentraciones enemigas en la zona de Balaguer. Al realizar este servicio encontraron varias escuadrillas de "Flats" italianos que pretendían ametrallar a nuestras fuerzas. Entablado combate, fueron derribados tres "Flats" enemigos, que cayeron ardiendo cerca de Belcaire y Vallfogona. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad.

También se han hecho diversos servicios de protección y vigilancia por la costa.

Uno de los aparatos destinados a esta misión sufrió una avería de motor sobre el puerto de Barcelona, cayendo violentamente al mar y pereciendo ahogados los tripulantes.

Al intentar bombardear los aparatos enemigos el pueblo de Cherta, abrieron intenso fuego antiaéreo nuestras baterías, consiguiendo derribar un "Heinkel", que cayó incendiado en las inmediaciones de Alfars.

Disposiciones de la "Gaceta"

NORMAS PARA LA INCORPORACION A FILAS DE LOS REEMPLAZOS DEL 27, 28 Y 41

Barcelona. — La "Gaceta de la República" inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Defensa Nacional. — Decreto ordenando la movilización de los reem-

plazos de 1927, 1928 y 1941. El reemplazo de 1941 comprende a todos aquellos que e hayan cumplido o cumplan 18 años, antes del 31 de diciembre del corriente año.

La concentración del reemplazo de 1928 tendrá lugar los días 20 y 21 del actual. Los reemplazos de 1927 y 1941 se incorporarán, sucesivamente, a medida que las circunstancias lo requieran.

Quedan exceptuados de la incorporación aquellos que se encuentren prestando sus servicios como voluntarios en las filas del Ejército el 19 del actual, los cuales continuarán en su unidades, debiendo los jefes de las mismas comunicar a los Centros de reclutamiento, instrucción y movilización correspondiente, relación nominal de los que se encuentran en tales condiciones, indicando a cuál de los tres reemplazos que se movilizan pertenecen tales voluntarios.

Gobernación. — Decreto admitiendo la dimisión del cargo de Director general de Administración Local a don Juan Ruiz Olazarán.

Hacienda y Economía. — Orden restableciendo el procedimiento reglamentario para la realización de almonedas de aquellos objetos pignoriados, no comprendidos en la obligatoriedad de depósito con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 6 de agosto de 1937.

Instrucción Pública y Sanidad. — Convocando en Madrid un curso de especialidades clínicas y sanitarias.

HA MUERTO EN MADRID EL ILUSTRE COMEDIOGRAFO SERAFIN ALVAREZ QUINTERO

Madrid. — A última hora de la tarde de ayer falleció en Madrid, a consecuencia de una congestión, el ilustre comediógrafo don Serafín Álvarez Quintero, en el domicilio que con su hermano ocupaba en la calle de Valázquez.

El entierro se verificará esta tarde.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

Barcelona. — El subsecretario del Ministerio de Agricultura, Sr. Vázquez Humasqué, ha dicho a los periodistas que había leído en una información publicada en la prensa de Valencia que los campesinos habían fijado el precio de las patatas de la próxima recogida en 1,25 pesetas el kilo, en la primera etapa. Creo que esto no representa más su un deseo —agregó—, pues al Gobierno es a quien compete únicamente la tasa de los productos.

A VER SI ESCARMIENTAN LOS LOGREROS DE LA GUERRA

Valencia. — El Tribunal especial de guardia ha condenado al zapatero Juan Alan y Díaz de Benjumea, que pretendía vender un par de zapatos por 475 pesetas, a seis años de internamiento en un campo de trabajos y 25.000 pesetas de multa.

EL PARTIDO SINDICALISTA INGRESA EN EL FRENTE POPULAR

Valencia. — Se ha reunido el Comité Regional de la Agrupación Anarquista de Valencia, acordando el ingreso del Partido Sindicalista en el Frente Popular Antifascista.

FESTEJANDO LA UNION DE LAS SINDICALES U. G. T.-C. N. T.

Madrid. — Para celebrar la firma del Pacto U. G. T.-C. N. T., se han reunido a almorzar las representaciones de ambas sindicales.

El Sr. Carreño España, que presidió el acto, glosó la firma del Pacto.

Del extranjero

FINAL DE LA SESION DE ANOCHE EN LA CAMARA FRANCESA

París. — La Cámara, a petición del Gobierno, rechazó por 428 votos con-

tra 107, una proposición del diputado reaccionario Sr. Marin, y seguidamente se aprobó el artículo único del proyecto, por 514 votos contra 8.

El jefe del Gobierno agradeció su actitud a los representantes de la Cámara que le habían ayudado, levantándose la sesión a las 2,30 de la madrugada y convocándose la próxima para esta tarde.

COMENTARIOS POLITICOS DE LA PRENSA FRANCESA

París. — La prensa de la mañana comenta la brillante presentación del nuevo Gobierno ante la Cámara y cree que el triunfo será rotundo en el Senado.

Los periódicos de derecha instigan al nuevo Gabinete a emprender una acción contra la clase obrera.

"L'Humanité", por su parte, dice:

A pesar de las maniobras de la reacción y del fascismo, el Frente Popular permanece unido.

"Le Populaire" escribe:

junto a su grito de guerra o de paz— junto a su grito de guerra o de paz, pues para el caso viene a ser casi lo mismo— era estos últimos días un Gobierno fuerte y que se encontraba suficientemente apoyado: no ser temido, no ser amado, ni rechazado, ni llamado de ningún lado. ¿Es una definición de fuerza?

UN SIGNIFICATIVO VIAJE DEL PRINCIPE DE PIAMONTE

París. — Comentando la situación en la Europa meridional, "L'Epoque" habla de un viaje del príncipe de Piamonte al Alto Avigio, señalando que Italia toma precauciones para prevenir, ya que los hombres olvidan muchas veces sus promesas más solemnes y los dictadores pasan, pero la geografía perdura. Una frontera no se discute; se defiende.

"Le Populaire" comenta las relaciones entre Londres y Roma, sobre los dos problemas de Abisinia y España, y dice que ambos quedan resueltos en sentido favorable a las exigencias fascistas y sin contrapartida alguna.

COMENTARIOS INGLESSES SOBRE EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Londres. — La prensa de la mañana muestra su satisfacción por la victoria del Gobierno Daladier al presentarse en la Cámara y hace votos porque el reajuste de la situación interior de Francia contribuya a la afirmación de las relaciones franco-inglesas.

¿Qué hay en las alturas de Sierra Carbonera?

(Viene de la primera plana.)

zamientos para artillería gruesa, han abierto túneles y, en fin, han realizado una gigantesca labor, toda bajo la vigilancia de los técnicos del Reich.

Pero terminó la labor que se les había encomendado, y aquellos 772 hombres sometidos a un trabajo espantoso y a unas torturas sin igual, no fueron reintegrados a sus cárceles respectivas. Debieron pensar sus verdugos que todos ellos podrían descubrir lo que habían estado realizando, y acordaron suprimirlos. Unos fueron fusilados —cerca de ciento— en el propio Algeciras y La Línea, con pretexto de un absurdo complot; cuatrocientos diez y nueve salieron en un buque almadrabeto, y éste regresó al cabo de cinco días, pero en él no volvieron los forzados. El resto, con custodias moras, fué embarcado para Larache, y no se ha vuelto a saber de ellos.

Así, a este precio infamante, han artillado Sierra Carbonera los invasores de España, que van preparando la agresión a Inglaterra en sus propios territorios.

Así, a este precio infamante, han artillado Sierra Carbonera los invasores de España, que van preparando la agresión a Inglaterra en sus propios territorios.

Gran Asamblea Festival en el Cine Doré

El próximo jueves, día 14, aniversario de la proclamación de la República, Unión de Muchachas ha organizado una gran asamblea festival en honor a las muchachas evacuadas.

Informarán en dicho acto la secretaria general y varias camaradas de las distintas fábricas de Castellón.

Al final se proyectará la película "LAS TRES AMIGAS" en el cine Doré.

MUCHACHAS DE CASTELLÓN, ACUDID TODAS A LA GRAN ASAMBLEA EN HONOR DE LAS MUCHACHAS EVACUADAS.

REFUGIOS

Secretariados Provinciales de la U.G.T. y C.N.T.

A todos los afiliados

Todos los militantes de las organizaciones encuadradas en el Unión General de Trabajadores y en la Confederación Nacional del Trabajo, comprendidos en las edades de los dieciocho a los treinta y cuatro años, deben presentarse con urgencia en sus respectivos centros sindicales, donde recibirán instrucciones sobre la movilización que se está llevando a cabo, para organizar grupos de fortificadores.

A este particular se hace saber:

Primero. — El plazo para la presentación termina mañana, jueves, día 14, a las doce horas.

Segundo. — Los afiliados que dejen de cumplir con el deber de presentación quedarán expulsados automáticamente del Sindicato al que pertenezcan y se les retirará la documentación.

Tercero. — Los Sindicatos que no

complimenten lo dispuesto por estos Secretariados serán dados de baja de sus respectivas sindicales, dándose cuenta de ello a los Comités Nacionales.

Cuarto. — Que por los compañeros se impida la entrada al trabajo a todos aquellos que por faltar a sus deberes proletarios en la guerra hayan causado baja en la organización.

Quinto. — Todos los Sindicatos de la provincia vienen obligados a presentar urgentemente listas de los camaradas comprendidos en las obligaciones arriba indicadas. El plazo para la presentación de dichas listas es de tres días.

Castellón, 13 de abril de 1938.

Por la U. G. T.

MATA.

Por la C. N. T.

PAYOS.

Comité Agrícola Local de Castellón

AVISO

Habiéndose de proceder en un plazo de quince días, a partir de hoy, 9 de abril, al reparto de amoníaco para abonar los huertos enclavados en este término municipal, se advierte, por medio de la presente, a todos los agricultores de naranjos, que se pasen por sus respectivas sociedades agrícolas, a los efectos de inscribir el número de anegadas que les correspondía, con el fin de hacer este Comité el cálculo exacto para su equitativo reparto.

A los no encuadrados en las Sociedades agrícolas se les advierte que pueden efectuar la inscripción en este Comité Agrícola del Ayuntamiento, dentro de dicho plazo. Transcurrido el cual, no se atenderán reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón, 9 de abril de 1938.—Por el Comité Agrícola Local, José Quintana.

ULTIMA HORA LOCAL

MAÑANA, EN CONMEMORACION DE LA REPUBLICA, DEBEN EGALANARSE LOS DEBEN ENGALANARSE LOS

A última hora de la tarde nos comunican del Gobierno civil, que mañana, para conmemorar el séptimo aniversario de la proclamación de la República Española, deben engalanarse los balcones y ponerse coladuras que demuestren el alto espíritu republicano de este pueblo liberal y democrático.

Instituto Nacional de Seguros Escuelas "Juan Marco" de Castellón

ANUNCIO

Habiéndose recibido una Orden telegráfica del Ministerio de Instrucción pública suspendiendo las vacaciones de primavera, se reanudan las clases a partir de hoy, recordándose a todos los alumnos de este Centro la obligación de asistir a las mismas. Castellón, 12 de abril de 1938.—El Comisario-Director, Vicente Sos.

Gobierno Civil

CONMEMORACION DE LA REPUBLICA

Mañana se cumple el séptimo aniversario de la proclamación de la República. En este aniversario de la República que España ve ensangrentada y en que la provincia de Castellón está en parte invadida por los ejércitos extranjeros, yo saludo con la más profunda emoción a Castellón y toda su provincia, que tanto me quiere y que tanto quiero.

En el día de mañana yo redoblo mi fé en la victoria de la España republicana, y les digo a todos los castellanenses que el Gobierno cuenta con medios suficientes para defenderse y llevar al pueblo a la victoria definitiva, frente a los traidores y los invasores.

Que cada cual cumpla con su deber, individual y colectivamente. Los alcaldes, los consejeros de abastos, los que ocupen cargos de responsabilidad en organismos de tipo político o sindical, y cuantos, en general, ocupan cargos oficiales, o que tengan relación con la guerra.

Que la voz del Gobierno sea atendida en absoluto por todos. Que se cumpla sin regateos la orden del Gobierno para acudir a fortificar. No podemos hablar en estos momentos de fiestas. El aniversario de la República se celebra trabajando. Unos, con la herramienta; otros, con el fusil y la ametralladora y todos, cooperando a limpiar los últimos rincones de nuestra provincia de gente extraña que quiere apoderarse de nuestra riqueza, y librar también a España de esos militares sin conciencia que han vendido al extranjero nuestro suelo y nuestro porvenir.

Castellanenses: seamos dignos de los momentos y sepamos interpretar los designios de nuestro Gobierno, para que el próximo aniversario de la República sea ya festejado por todos los españoles y podamos decir que hemos sabido defender nuestra independencia; que hemos hecho una España feliz, libre y poderosa. Una España digna de los que diariamente están muriendo en el frente de batalla.

Esto no es un grito de agonía, no es un grito de desesperación. Es solamente un grito de dolor al ver que España se ve ensangrentada y que en nuestras manos está el librarla de tanta amargura. España no muere, no puede morir. El espíritu de la República sabrá mantenerse sobre todas las desgracias del momento; pero flotará victorioso por encima de todas las traiciones.

¡Castellanenses, a la lucha para salvar la República!
¡Viva la España republicana! ¡Viva la provincia de Castellón!

Junta de Defensa Pasiva Castellón

En el interior de los refugios y sitios estratégicos de la capital, han sido fijadas las siguientes instrucciones, esperando del sensato pueblo de Castellón, las cumplirá exactamente:

CIUDADANO!

Lee detenidamente estas instrucciones y procura aprendértelas de memoria y cumplirlas al pie de la letra.

Un minuto bien aprovechado significa la salvación tuya y la de tu familia.

Si pierdes la serenidad aumentas el peligro de perder la vida.

El espíritu sereno facilita la luz de la inteligencia. Con el pleno dominio de estas dos facultades, llevarás siempre ventaja contra toda clase de peligros.

Piensa que este refugio no es sólo para tí, sino para todos tus conciudadanos.

Ponte en lugar seguro y deja que los demás también se pongan.

No te detengas en las escaleras, en los rellanos, ni en las bocas de los refugios. Las galerías interiores ofrecen mucha más seguridad y resistencia.

Procura evitar las avalanchas, no sólo con tu ejemplo, sino también con tu consejo.

Antes de entrar en un refugio, piensa si te has dejado fuera personas ancianas o impedidas, aunque no sean familiares tuyos. La vida de estos seres es tan respetable como la tuya.

La función humanitaria de estos refugios no distingue de ideologías, clases ni categorías.

Todos tenéis en ellos los mismos derechos y los mismos deberes.

Presta preferente atención a la seguridad de los niños. No permitas nunca que éstos entren, después que tú en los refugios, ni que el puesto que ocupas reste posibilidades de salvación a estas inocentes criaturas.

Los niños son una esperanza para el porvenir y los continuadores de tu obra.

Acude también en ayuda de las mujeres. Condúcelas con cariño hasta el interior; aconséjalas con tu superior inteligencia; cálmalas con los consejos de tu inalterable serenidad.

Respetá y cumple las órdenes que te den los guardias y vigilantes de estos refugios. Ellos representan la Autoridad, y ésta sólo busca tu propio bien.

La obediencia es una de las virtudes de todo buen ciudadano.

Mientras permanezcas en los refugios, observa una conducta ejemplar de orden y disciplina.

No fumes, porque la atmósfera viciada perjudica a las mujeres, a los niños y a tu propio organismo.

No escupas en el suelo, porque en los espujos van siempre envueltos microbios que sólo buscan un organismo débil donde poder desarrollarse y ejercer su acción maligna.

No grites ni hables en voz demasiado alta, porque ello puede ocasionar molestias a los que te rodean.

Cuando salgas de los refugios procura convencerte de que todo está lo mismo que cuando entraste.

Para ellos debes constituirte en un activo vigilante de tus propios intereses.

LOS CERTIFICADOS DE APORTACION

A partir de mañana, jueves, todas las oficinas, talleres, fábricas o entidades que aporten colectivamente el jornal o día de haber a esta Junta para construcción de los refugios, como asimismo los que contribuyan con carácter particular, pueden pasarse por estas oficinas, C. O. N. 28, bajos, para recoger el certificado que justifique estar al corriente en dicho impuesto.

Se advierte al público que las autoridades han tomado serias medidas sobre este particular, procediendo a la detención de aquellos que no estén en posesión del mencionado certificado.

Consejo provincial

MAÑANA SE REUNE LA PERMANENTE

A la hora acostumbrada, mañana se reunirá la Comisión Permanente en sesión ordinaria.

BAJA EN EL INSTITUTO PEDRO MATA

El Director del Instituto "Pedro Mata", de Reus, participa a esta Presidencia que el día 30 del pasado mes de marzo causó baja en dicho establecimiento el demente albergado en el mismo, a cargo de este Consejo Provincial, Joaquín Bravo Gil, natural de Valencia y vecino de Torreblanca.

Libramientos pendientes de pago en Depositaria:

- Funeraria Económica.
- Consejo Metalúrgico C. N. T.
- Ramiro Pascual.
- Tomás Peña.
- Manuel Monfort.
- Enrique Pellicer.
- Jaime Altava.
- Tañer C. Electricistas.
- Fábrica Industrial.
- S. A. I. C.
- Rafael Luis.
- José Fábrega.
- Vicente Bernad.
- S. U. del ramo de Construcción.
- Palacio de la Moda.
- Joaquín J. J. J.
- Vicente Gasco.
- Carmen Bernat.
- Almacenes Cazador.

Gobierno Civil

DONATIVOS PRO HOSPITAL PROVINCIAL

Se han recibido las siguientes cantidades para contribuir a la reparación del Hospital Provincial:

	Pesetas.
Suma anterior	11.730,00
Enrique Pellicer	50,00
Total	11.800,00

Continúa abierta la suscripción en este Gobierno civil.

PRO AMBULANCIA

	Pesetas.
Suma anterior	13.582,50
Enrique Pellicer	50,00
Vicente Sanchis Marco	25,00
Total	13.657,50

Los donativos pueden mandarse a estas oficinas.

CAMARADA: Cuando hayas de hacer algún gasto innecesario, acuérdate de las mujeres, niños y ancianos, que necesitan refugios contra la metralla fascista.

Contribuye a la suscripción "pro refugios", abierta por el Frente Popular Antifascista.

Asamblea de la J. S. U.

Se tomaron importantes acuerdos sobre intensificación de construcción de refugios, reclutamiento de voluntarios y robustecimiento de la unidad de la juventud en nuestra provincia

En el Cine Actualidades, con gran asistencia de jóvenes, se celebró ayer tarde una importante asamblea de militantes de la J. S. U., amplificada con participación de las muchachas de las fábricas, "Unión de Muchachas", estudiantes, mutilados y delegados de toda la juventud, para discutir sobre las tareas que la actual situación militar plantea a los jóvenes de Castellón.

El Secretario general del Comité Provincial, camarada Porcar, hizo un interesante informe, en el que señaló la necesidad de reforzar el trabajo de toda la juventud, unida para cerrar el paso a la invasión.

"Castellón —aseguró— no será jamás fascista."

Señala la necesidad de intensificar la construcción de refugios y fortificaciones, incrementar la recluta de voluntarios y fortalecer la unidad de toda la juventud; siendo aplaudido con entusiasmo al final de su informe.

Intervinieron después muchachas de las fábricas, delegados de diversos grupos juveniles, que mostraron en sus intervenciones la voluntad de la juventud de luchar hasta el fin frente a los invasores.

Finalmente, resumió los debates el camarada Mendieta, de la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U., y en una breve intervención señaló las tareas de la juventud en estos momentos.

Explicó el significado del segundo aniversario de la unificación de la Juventud Comunista y Socialista, señalando el deber de los jóvenes socialistas unificados de luchar hoy con más fervor que nunca por fortalecer la A. J. A., a la cual la J. S. U. debe enviar sus mejores activistas y cuadros dirigentes.

Se ocupó del reclutamiento de voluntarios, y con este motivo se destacó la importancia que para la resistencia ha tenido el trabajo de la J. S. U. al reclutar DOS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS; señalando la necesidad de continuar su reclutamiento, reforzándolo con todo entusiasmo.

Después de la intervención de Mendieta, que fué subrayada con gran cantidad de aplausos, se tomaron, en medio del mayor entusiasmo, los siguientes acuerdos:

"Al mostrar su decisión de defender hasta la muerte nuestra provincia, la asamblea de militantes de la J. S. U. recoge el sentido de las diversas intervenciones en las siguientes resoluciones:

Primera. La J. S. U. de Castellón ratifica su firme decisión de luchar hasta el fin, bajo la dirección del

Gobierno del Frente Popular, mostrando su más absoluta confianza en la victoria del pueblo español, fuertemente unido, sobre los invasores de nuestra patria.

Segunda. La J. S. U. llama a todos los antifascistas, no movilizadlos ni en condiciones físicas para tomar las armas, para que ocupen un puesto en las brigadas de fortificación que hagan inexorable nuestra provincia. Al mismo tiempo, comprendiendo la necesidad de salvaguardar la población civil de los ataques de la aviación extranjera, la J. S. U. propone a todas las organizaciones antifascistas y a las autoridades de Castellón la organización de brigadas de trabajo voluntario el domingo y horas libres para acelerar la construcción de muchos y buenos refugios antiaéreos.

Tercera. La J. S. U. intensificará, unida con el resto de las organizaciones juveniles antifascistas, su trabajo de reclutamiento para las DIVISIONES DE VOLUNTARIOS, poniendo en pie de guerra a todos los hombres útiles, para lo que apoyará la movilización decretada por el Gobierno del Frente Popular por la defensa de la provincia, trabajando a la vez con más entusiasmo que nunca por la incorporación de las mujeres al trabajo, al objeto de que la producción no sufra amparo alguno por la movilización.

Cuarta. En el segundo aniversario de la unificación de la J. S. y J. C., la asamblea de la J. S. U. ratifica su decisión de defender su unidad interna, luchando sin descanso por robustecer la unidad de toda la juventud en la A. J. A., a cuyo engrandecimiento y desarrollo entregarán sus más preciadas energías y sus mejores activistas y cuadros dirigentes.

Quinta. Por último, la asamblea acuerda enviar los siguientes telegramas:

J. S. U. a Presidente República.— Juventud antifascista de Castellón, reunida amplia Asamblea convocada por la J. S. U. ratifica su voluntad de defender con uñas y dientes la libertad de nuestra tierra, combatiendo hasta aplastamiento total del fascismo. — Saludámosle con la promesa de que Castellón no será jamás fascista. ¡VIVA LA REPUBLICA!

J. S. U. Castellón a Presidente Consejo Ministros. — Juventud de Castellón, reunida en amplia Asamblea convocada por la J. S. U. para examinar la situación creada a nuestra provincia por los avances del enemigo, saluda en Vd. a todo el Gobierno del Frente Popular, ratificándole decisión de la juventud de luchar hasta el último momento en la defensa de nuestra independencia. ¡VIVA LA REPUBLICA!

J. S. U. Castellón a Comisión Ejecutiva España. — Juventud antifascista de Castellón, reunida en amplia Asamblea convocada J. S. U. saluda entusiasmáticamente Comisión Ejecutiva, prometiéndole reforzar unidad juvenil antifascista como arma más eficaz cerrar paso invasor en nuestra provincia. ¡VIVA LA REPUBLICA!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

los del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

La mujer en la guerra

Sin vanidad femenina ni frivolidad descompuesta, se pone a prueba un esfuerzo colectivo de victoria

Grupos de mujeres antifascistas. De todas las edades. Más o menos agraciadas, pero con la misma desenvoltura, con igual alegría, se reúnen a la puerta de una céntrica casa de Barcelona, dispuestas a trabajar para la guerra, desinteresadamente, fijándose en la compañera más laboriosa para superarla, en vez de encontrar defectos en la menos hacendosa. Con la voluntariedad que supone el trabajo sin remuneración, con el sentimiento de un antifascismo que no admite distingos.

La presencia de tanto grupo femenino, el entusiasmo desbordante por el afán diario, atrae la mirada del transeúnte y nuestra atención es acogida con agrado y la curiosidad prendida en nuestro ánimo es pronto compensada por una amable solitud.

—¿Qué le extraña a usted? Somos trabajadoras voluntarias y cumplimos con nuestro deber aportando un esfuerzo. Venimos a confeccionar uniformes para los soldados, sábanas para los hospitales, ropitas para los niños refugiados, lo que nos mandan, lo que es preciso hacer. Lo que la guerra exige. Ni cobramos nada, ni nos importa nada más que lo que nosotras hacemos para la guerra.

—¿Y qué organismo es éste al que ustedes pertenecen?

—El Trabajo Voluntario, Sección Femenina, fundado por la Consejería de Trabajo de la Generalidad, en el que pueden colaborar cuantas mujeres lo deseen, sin esperar más compensación que la satisfacción del deber cumplido. Muchas compañeras pueden rendir su colaboración a esta obra, entendiéndolo que ha de ser en absoluto desinteresada. Señoritas funcionarias, que aprovechan sus horas libres para devaneos incompatibles con esta época; muchachas que en su casa se aburren, quizás sin ningún provecho; todas, todas tienen aquí un lugar de trabajo.

—¿Se puede conocer vuestra laboriosidad?

—¿Por qué no? Suba, suba... vea que trabajamos, como nos comprometamos, nos instruímos, nos educamos y encontramos en esta Casa de la Mujer una estancia agradable. Pero antes de nada examine la característica de nuestros sentimientos.

EL DIARIO DE GUERRA

Nos encontramos ya en los locales del "Trabajo Voluntario, Sección Femenina". Atropelladamente, entre sana alegría y explicaciones embarrulladas, entramos en el primer compartimento. Es la Biblioteca. Libros apropiados para la mujer y sociales, políticos, de variedad plena.

Junto a la Biblioteca, en estancia amplia y mesas apropiadas, una originalidad de gran eficacia que no debía faltar en ninguna oficina o taller de voluntarios. "El diario de guerra".

—¿Qué es el diario de guerra para estas voluntarias del trabajo? La expresión clara y sincera de su sentir. En un amplio tablero van señalando, y cuando se las ocurre, renglones nacidos a impulso propio, espontáneamente; muchos de ellos, escritos por quienes aprendieron a trazar las primeras letras en la retaguardia de los combatientes, en estos locales en los que se produce sin jornal, ni horario y se cultiva a la vez el espíritu.

Son renglones de un valor estimable, que deben difundirse. He aquí algunos de aquellos trazos que mueven a curiosidad y a aliento.

POR QUE HACEMOS LA GUERRA?

"Esta pregunta nos la hacemos a diario, con el fin de poder saber por qué mueren tantos hermanos continuamente en el frente; por qué lloran tantas madres la pérdida de sus hijos; el por qué se padece tanto en la retaguardia, no solamente por la falta de alimentos sino que también por los ataques aéreos que a ella se verifican. Pues todos estos sacrificios los hacemos para poder obtener una España libre, en la que no exista el capitalismo, que era la causa de todos los sufrimientos que hasta ahora estábamos soportando y que, a pesar de ello, llegará un día, quizás no lejano, que acabarán estos sufrimientos y podremos tener la satisfacción de decir a nuestros descendientes que todo lo hemos hecho para crear una nueva generación en la que no existan ni ricos ni pobres.

¡Viva la Libertad! ¡Viva la República! ¡Ella Herranz!

¿QUE HEMOS DE HACER PARA GANAR PRONTO LA GUERRA?

"Para ganar pronto la guerra es necesario que todas las mujeres de la retaguardia trabajen con entusiasmo y con ardor por un sólo ideal: el de poder aplastar al fascismo invasor que tanto mal nos hace.

Unámonos, pues, compañeras. No es hora de perder el tiempo. Dejémosnos de discrepancias, porque nuestros camaradas que luchan en el frente necesitan de nuestra ayuda y con la unión de todos podremos hacer frente a todos los obstáculos que nos presenta esta guerra, puesto que sin ellos no podríamos llegar a ver el fin, de la manera que nosotras deseamos.

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la Libertad! ¡Viva la República! Rosario Soler.

EL TRABAJO DE LA MUJER

"Algunas mujeres dicen que ellas no pueden hacer nada por la guerra y que esto es trabajo de los hombres. Yo las digo a estas mujeres, sin querer ofenderlas, que están completamente equivocadas. Las mujeres pueden trabajar en fábricas, oficinas, comercios; o bien ocupar puestos de mando, igual que los hombres.

Sobre todo tenemos que trabajar con mucho entusiasmo, para que cuando vengan nuestros hermanos del frente, puedan decir: las mujeres de la retaguardia nos han ayudado con todo y en todos los sentidos y gracias a ellas se ha ganado la guerra.

¡Mujeres, a unimos todas con un fuerte abrazo llamado el de la victoria! ¡Viva la España leal y trabajadora! ¡Viva la unidad de todas las mujeres! Lolita Arbós.

NUESTRO TALLER

"En nuestro taller es donde se trabaja con fe y valor para combatir al fascismo, que tanto nos amenaza. Las mujeres del TRABAJO VOLUNTARIO FEMENINO trabajamos para colaborar y ayudar a nuestros soldados den frente, que luchan con tanto entusiasmo para aplastar la bestia invasora.

Por eso, compañeras, no desmayéis un solo instante. Llevemos nosotros el estandarte de la iniciativa; que no faltará quien nos siga en esta gran obra que hemos emprendido. Roser Armengol.

MISION DE LA MUJER EN ESTOS MOMENTOS

"La mujer en estos momentos tiene una misión grande y delicada que cumplir. Todas unidas, debemos capacitarnos lo suficiente para poder ocupar los puestos que nuestros compañeros se vieron obligados a dejar para acudir a la lucha fratricida y cruel, a la cual hemos sido arrastrados.

No se debe reparar en sacrificios, para hacernos así dignas de la fe que en nosotros han puesto y demostrarles que somos merecedoras del sacrificio que por nosotras hacen, puesto que ambos luchamos por el mismo ideal de libertad y justicia. Ellos, empuñando las armas en el frente, nosotras, en la retaguardia, ocupando los puestos que han dejado vacíos y cuidando de sus hijitos recogidos en guarderías y sanatorios, para que nada les falte.

¡Adelante, camaradas! ¡Por la Victoria! Eloisa Salas.

Consejo municipal

LA SESION ORDINARIA DE AYER

En sesión ordinaria se reunió ayer por la tarde, el Consejo Municipal, presidido por el Alcalde, Amadeo Ribó. Se aprobó el acta anterior.

En el despacho de oficio se dio cuenta de un oficio de la Administración de fincas urbanas sobre contrato de arrendamiento del edificio que ocupa el Juzgado Municipal, siendo tomado en consideración, lo mismo que varios oficios de la Junta de Defensa Pasiva, interesando la ejecución de mejoras para los refugios.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Servicios Públicos para la adquisición de prendas de uniformes y una relación de facturas para atenciones municipales.

En el despacho extraordinario, se falló favorablemente un expediente de vecindad solicitado por Miguel Moles Romero, y se aprobaron dos dictámenes de la Comisión de Obras: el primero, para disponer de los obreros eventuales que sean necesarios, y el segundo solicitando un crédito para los jornales que han de invertirse en la plantación de árboles en los parques y jardines de la ciudad.

Llegada el período de ruegos y preguntas, Bausá interesa de la presidencia en qué forma se podría limpiar un poco las calles de Castellón, que están intranquilas con tantos montones de tierra que se acumulan, procedentes de los refugios.

Por la Comisión de servicios públicos contesta Mercé, entendiéndolo que este problema no puede solucionarse con reglamentaciones más o menos justas, sino que es llegado el momento de que el Consejo Municipal tome decisiones heroicas. A este fin propone que los domingos se dediquen por entero a los refugios, prohibiendo en absoluto que ese día salga nadie de la capital. El vecindario en masa debe obligarse a vaciar capazos de tierra a los carros, para lo cual todos los propietarios de estos vehículos tendrán que manifestarlo, distribuyéndolos el Consejo por aquellos barrios donde sean más necesarios. Esta proposición es aprobada por todo los compañeros de la Corporación.

Bausá ruega que la Presidencia, o quien le corresponda, se interese la adquisición de clavos para herrar, pues son muchas las caballerías que no pueden dedicarse a su habitual faena. El alcalde le contesta que ya se han hecho las gestiones oportunas, pero que, no obstante, insistirá en ello.

Merí propone, que habiéndose constituido un Gobierno de carácter nacional, se mande un telegrama al

UN ARTICULO DE GABRIEL PERI

Guardémonos de caer en medio de los que dicen un día «todo es posible» y al siguiente «todo está perdido»

Los acontecimientos de estas últimas horas—escribe Gabriel Peri en L'Humanité—nos sugieren abundantes consideraciones. A costa de un sacrificio, sin precedente en la historia, el ejército republicano español ha contenido la ofensiva italo-alemana de Aragón. Desde hace tres días, seguros de la superioridad que les proporcionó la llegada en masa de aviones de bombardeo y de caza, de los cuales el ejército republicano no cuenta con los precisos, gracias a la no-intervención, los ejércitos de Alemania y de Italia han reanudado el ataque.

Hace días, cuando sufrió los más duros ataques el Ejército republicano, dimos la señal de alarma a la opinión pública. Hemos explicado, que, para nosotros, no se trataba de discutir los méritos de la no-intervención, sino de decidir si Francia toleraría que una frontera enemiga amenace sus departamentos del Sudoeste y paralice sus vías de comunicación y sus líneas de movilización.

¿Qué se ha hecho desde entonces? ¿Qué se ha hecho para impedir este peligro?

"La única contestación nos llega del frente de Aragón: el avance

Carnets chéster

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CARAS LA 118

CASTELLON

Presidente del Consejo de Ministros redactado en términos patrióticos, y haciendo constar la adhesión inquebrantable del Consejo Municipal a la República y a los poderes legalmente constituidos, quedando aprobada por aclamación.

Mercé presenta otra proposición encaminada a que el Consejo redacte un bando haciendo un llamamiento al pueblo, para que éste acuda sin excusas al alistamiento que se está haciendo para las brigadas de fortificaciones, llegando incluso a declarar desafecto al régimen a los que se nieguen a ello. Es tomada en consideración.

Sin más ruegos ni preguntas, el alcalde levanta la sesión.

VIAJE A VALENCIA PARA

GESTIONAR ASUNTOS DE

ABASTOS

Esta mañana, el alcalde y el consejero de Abastos, Vicente Arnal, han marchado a Valencia con el fin de gestionar algunos asuntos relacionados con abastos, esperando que esta misma tarde estarán de regreso.

Durante la ausencia del titular, se ha hecho cargo de la alcaldía el segundo teniente de alcalde, Vicente Mari.

FALLECE EN CASTELLON UN CONSEJERO DE MADRID

El alcalde accidental nos dice que una representación del Consejo acudirá esta tarde a las cuatro al edificio del consejo municipal y presidente de la Banda Municipal de Madrid, don Angel Holgado, que víctima de traidora enfermedad ha fallecido en Castellón en el día de hoy.

italo-alemán sólo ha sido posible porque la España republicana continúa desprovista de los aviones necesarios.

La verdad, que nosotros proclamaremos—a pesar de todas las negativas lavalianas, hitlerianas y franquistas—es que desde hace varias semanas, en la frontera de los Pirineos, los técnicos alemanes han ocupado el puesto de los militares rebeldes. La verdad es que hay actualmente en España un ejército del aire con 700 aparatos que, todos, no serán utilizados para la guerra de Aragón, pero de los cuales una parte esta prevista para la guerra contra Francia.

Servir la paz no es atemorizarse todas las mañanas sobre el horror que supone toda guerra; es precaver, por los medios apropiados, los hogares y las cunas obreras contra el azote que les amenaza. Salvar la paz, es ayudar a la República española. Toda otra consideración carece de un fin práctico.

Por el contrario, el desfallecimiento francés favorece y alienta todas las defecciones. Está bien que Francia declare hallarse dispuesta a cumplir sus compromisos con Checoslovaquia. Si Francia está amenazada en su frontera del Sudoeste, el compromiso no tendrá ningún valor. Esta alternativa se comprende muy bien en Checoslovaquia. El nazismo utiliza a fondo este argumento. Y le utiliza con éxito, al parecer, puesto que en torno de Heinelein se agrupan, desde hace algunos días, todos los partidos políticos alemanes.

Asistimos a una verdadera deserción. El último debate que se estableció en la Cámara belga, demuestra hasta qué punto Alemania ha llevado adelante sus proyectos. Hemos advertido varias veces que la política neutralista, de la que M. Spaak se habla hecho el triste inspirador, equivalía a una táctica política que viene a favorecer a la Alemania hitleriana. M. Spaak se ha encargado de confirmar esta interpretación. Se preguntó al ministro belga si, en caso de agresión alemana contra Checoslovaquia, Francia podría reclamar de Bélgica el derecho de paso para cumplir sus compromisos de aliada. La contestación del ministro fue negativa.

M. Spaak, sin duda, cree trabajar por la paz. Pero él y cuantos siguen la misma política, están a punto de suprimir los obstáculos que se levantan aún, en el camino de las aventuras guerreras.

En este orden de ideas, además, conviene reconocer que el ejemplo viene de Londres, donde M. Chamberlain, hace unas semanas publicadas en la revista "Wille und Macht" un mensaje a las juventudes, bastante desprovisto de neutralidad.

Es evidente que este conjunto de hechos es singularmente significativo. Guardémonos, sin embargo, de caer en medio de los que dicen un día "Todo es posible", y al día siguiente "Todo está perdido". Los antifascistas, debemos desconfiar de estos saltos de humor y de estas crisis de desorden mental.

¡No, nada está perdido!

¡No es muy tarde!

La paz puede ser salvada con la salvación de España y por la llamada audaz y pública de Francia a los pueblos pacíficos.

¡Basta con que se haga oír esta llamada!